

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.394

VALENCIA MIÉRCOLES 7 DE JULIO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Episodios de Nick Carter

El cadáver misterioso

El hijo del millonario

Un complot formidable

20 céntimos cada cuaderno

De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de

Miñana, núms. 7 y 9

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRONICA

Madrid 6.

Citaba ayer el señor Sánchez Guerra, para demostrar cómo el Gobierno respeta el derecho de reunión, la circunstancia de haberse celebrado el domingo en toda España unos 15 mítines, en todos los cuales tuvieron los oradores tanta libertad pudieran desear para atacar al Gobierno y para censurar cosas de política interior á su placer. Verdaderamente el Gobierno, en este punto, no pone cortapisas, y hay que hacerle la justicia de reconocerlo. De esos mítines, uno, donde un orador se extralimitó, abordando el tema prohibido, diciendo que España debía sumar su esfuerzo en la guerra al de los aliados y vitoreando á Francia, fué inmediatamente suspendido por el delegado de la autoridad.

El Gobierno hará bien en persistir en esa conducta, aunque los conjuntistas, que necesitan decir á sus amigos que existen y que no han dejado de ser revolucionarios, pongan el grito en el cielo. Puede contar con la seguridad de que toda la opinión sensata del país le aplaude al conducirse de esa manera el Gobierno. Una prueba de ello está en la propia conducta de don Melquíades Álvarez, que se ha resignado patrióticamente á no replicar por ahora á las manifestaciones que hizo en su discurso de la Zarzuela el señor Vázquez de Mella. Melquíades Álvarez, que está definitivamente curado del populachismo y se ha hecho un político gubernamental, ha comprendido sin duda la razón que asistía al Gobierno en no considerar prudente consentir en estos momentos que manifestaciones de francofilia y germanofilia echaran en el estado de ánimo nacional el germen de una división peligrosa que podía traducirse en manifestaciones que comprometerían nuestra neutralidad. Y se ha marchado resignado de veraneo, despidiéndose antes de Dato y de Sánchez Guerra, en una relación cordial con ellos.

No hay que decir que los jefes de las demás minorías que asistieron á la reunión celebrada en el domicilio del señor marqués de Alhucemas están satisfechos con que el Gobierno no se proponga llegar á la suspensión de las garantías. Y no se molestan, comprendiendo las razones que aconsejan obrar así, razones de altísimo patriotismo de que para tratar de la contienda europea y de la neutralidad de España se cohiba la libertad de reunión. Son casi todos hombres que han gobernado ó que esperan gobernar, y no pueden negar este reconocimiento de atribuciones á quienes, teniendo las responsabilidades del poder y conociendo exactamente la situación diplomática, están capacitados, como ellos lo están, para apreciar en su justa medida la conveniencia de ciertas manifestaciones dentro de España.

Ahora estamos en una excelente situación. De la parte de los aliados nos vienen elogios sin tasa por la declaración de simpatía á Francia que han hecho unos cuantos de nuestros intelectuales, Prensa alemana coqueta con nosotros, diciendo que el español, aunque latino, está libre de vicios que, según ellos, tienen Italia y Francia. De una parte y de otra tenemos frases de elogio y consideraciones de todo orden. En persistir en nuestra actitud, sin descontentar á unos ni á otros, está la norma conveniente á nuestros intereses. Y en prepararnos bien—en esto llevamos adelantado mucho—por si alguna grave contingencia se nos presentara dentro de algún tiempo ó en la hora de la paz, hora en la cual forzosamente debe ser oída la voz de España.

Se ha comentado estos días la reproducción en las columnas de la prensa de un antiguo discurso del señor Vázquez de Mella, en el cual se proclamaba en favor de que España concertase una alianza con Francia y con Rusia. Y como se dijera haber contradicción palpable entre aquellas manifestaciones del elocuente orador jaimista y su germanofilia recalcitrante de ahora, el señor Vázquez de Mella ha explicado bien concretamente su pensamiento, diciendo que él no es enemigo formal de Francia. Siente solo un odio inextinguible hacia Inglaterra, á la cual considera causante de todas nuestras desdichas y evitadora de nuestra prosperidad. Cuando aquello pedia, Francia y Rusia no estaban unidas á Inglaterra. Si Francia se separara de Inglaterra, Vázquez de Mella sería un amigo decidido de Francia.

Todas estas cuestiones están bien para tratadas con aquella mesura que se impone por normas de buena crianza, sin agravio para nadie, sin groserías de forma en la prensa. Pero en el mitin, no. El Gobierno, que está bien orientado en esto, deja que se publiquen artículos sobre estas cosas si las formas son correctas. Eso está bien. En el estado neutral ha de ser la nación. El individuo puede tener sus simpatías.—X.

Noticias de la guerra

LA SITUACION ESTRATEGICA

EN ORIENTE

El distinguido crítico militar coronel Repington comunica á "The Times" esta impresión: "De ser exacto el parte alemán, á partir del domingo último, los alemanes han efectuado un avance de 25 millas; pero esta ventaja se la han hecho pagar cara los rusos, cuya línea se halla intacta."

Probablemente, el plan del cuartel general alemán consiste en apoderarse de la vía férrea Kovel-Cholm-Lublin, y al conseguir esto, el enemigo impediría en una gran extensión el contacto entre el centro ruso y el ejército del general Ivanoff, situado en Galitzia. Más para ejecutar con éxito esa operación es necesario atravesar el Bug y apoderarse del ramal del Kovel.

El gran duque Nicolás, tiene ante sí un problema inquietante. Tiene que combatir á los tres ejércitos que amenazan la línea del Vistula Meridional y hacer frente además á los núcleos mandados por los generales von Falkenhansen, Eichkorn, Bulow y el sucesor de von Mackensen.

Los ejércitos rusos del Norte y del Centro pueden verse obligados á entablar combate en cualquier momento contra siete ejércitos austro-alemanes y un nutrido contingente de caballería."

Al "Daily Chronicle" comunican desde San Petersburgo lo que sigue:

"No cesa la acumulación de efectivos alemanes en la región de Libau, donde se han concentrado ya 300.000 hombres."

Este ejército permanece inactivo, en espera del desarrollo de las operaciones que llevan á cabo las tropas de von Mackensen en el avance que efectúan por la provincia de Cholm."

"EL BARRANCO DE LA MUERTE"—LA LUCHA EN LOS DARDANELOS.

Despachos y comunicados han hablado recientemente del barranco de Keravas-Dere, que ha sido teatro de feroces luchas entre turcos y aliados.

Y uno de los combatientes se ha expresado en estos términos: "El barranco de Keravas-Dere, que nuestros soldados llaman 'el barranco de la Muerte', recordando las pérdidas enormes que ha costado á los turcos, es la llave de Achi-Baba. Cuando le poseamos por completo, Achi-Baba no podrá ofrecernos más que una débil resistencia. Fomna, en el extremo de nuestra ala derecha, una especie de trinchera gigante, llena de simosidades. Los turcos supieron obtener partido de esta defensa natural. La fortificación según los últimos procedimientos de la guerra moderna, con profundas trincheras, con ramales de comunicación subterráneos, con abrigos contra las ametralladoras y los cañones revólver. Nada faltaba. Además de esto, las pendientes del barranco caen, casi á pique, sobre una especie de pequeño valle de unos 200 metros. En el fondo del barranco corre un arroyo de la anchura de un metro, que tiene su lecho en la roca misma."

Hace un mes, nuestros soldados se apoderaron, después de una lucha muy dura, de la primera línea de trincheras. Nuestra artillería había conseguido demoler ó averiar las defensas. Pero desde aquel instante no pudimos avanzar.

Nuestros obuses no castigaban el fondo del barranco donde los turcos se habían establecido. Tan pronto como nuestra infantería abandonaba una trinchera conquistada, caía bajo el fuego de las ametralladoras escalonadas en el otro frente.

Con un valor maravilloso, los legionarios, los znavos y los coloniales se esforzaban notablemente en el puesto de honor. Era inútil. Entonces se cambió de táctica. Los obuses de 155 consiguieron el propósito. Bajo ellos, las defensas de la terrible trinchera turca cedían y nuestros soldados pudieron lanzarse al ataque de la bayoneta. La resistencia fué menos larga de lo que se esperaba. Cuando los nuestros entraron en la trinchera turca, la encontraron llena de cadáveres, muchos de los cuales habían entrado en putrefacción. Todos cubrían tomaron parte en la acción conservan la sensación horrible que experimentaron al saltar sobre esos cuerpos descompuestos.

Una parte de la tarea estaba cumplida. Faltaba apoderarse de la trinchera siguiente. Fue la obra del 23 de junio. Después de un bombardeo general de dos horas de duración, nuestros coloniales y nuestros senegaleses atacaron á la bayoneta. Los turcos, sorprendidos por este ataque inesperado, huieron en desorden. Habíamos alcanzado un brillante éxito.

La marcha continúa ya victoriosamente hacia Achi-Baba. El enemigo está dando pruebas evidentes de laxitud y debilidad."

EN EL FRENTE AUSTRO-ITALIANO

"La Tribuna de Ginebra" dice que las operaciones son ahora difícilísimas en las regiones montañosas de Cadore y de Ampezzo, á causa de las frecuentes brumas.

Los soldados se buscan en la oscuridad para acometerse, llevando hasta ahora la ventaja en esta guerra entre nieblas los cazadores alpinos italianos, á los que favorece su gran conocimiento del terreno.

En el monte Pana, en un encuentro imprevisto, una ametralladora austriaca entró en acción, disparando al azar entre las tinieblas.

Dos subtenientes que mandaban una patrulla de cazadores alpinos dieron la orden de avanzar á sus soldados, y éstos, calando la bayoneta, cargaron en la oscuridad, dando terribles gritos. La patrulla llegó bien pronto á las manos con sus enemigos, que, asombrados, después de una débil resistencia, hu-

yeron protegidos por la bruma, abandonando la ametralladora.

De Ginebra telegrafían que el alto mando austriaco acaba de prohibir á los turistas y á los alpinistas el paso por una parte importante de los Alpes tiroleses.

La zona de guerra, cuyo acceso está prohibido, se limita al Sur por la frontera austro-italiana y al Norte por una línea que, partiendo de Buchs—frontera suiza,—sigue la vía férrea hasta la garganta del Arlberg y Landeck, y descendiendo siguiendo el curso del Inn para pasar por la región de Brenner y continuar, al Este, hasta Gastein.

Entre los prisioneros que los italianos conducen diariamente á Alejandría, á Brescia y á Asti, figuran algunos alemanes.

Está comprobado que Alemania empieza á enviar refuerzos al ejército austriaco.

El primer encuentro entre los soldados italianos y los contingentes bávaros, que fué en los Alpes, terminó con un brillante triunfo que alcanzaron las tropas de Víctor Manuel.

Se libró el combate en el valle de Comelico, entre un millar de cazadores alpinos y bersaglieris y cerca de tres compañías de bávaros.

Los italianos cargaron á la bayoneta y pusieron en fuga á los alemanes.

Treinta bávaros cayeron prisioneros.

Interrogados por los jefes italianos dijeron que venían de la frontera servia.

LA ACTITUD DE BULGARIA

El gobierno del Rey Fernando ha concretado en tres sus pretensiones, consignadas en la última Nota presentada á los Gabinetes de San Petersburgo, Londres, París y Roma.

Primera. Reconocimiento del dominio de Bulgaria sobre los territorios donde domina la raza búlgara.

Segunda. Reconocimiento de la necesidad de mantener el equilibrio balkánico, y en su día, ó sea cuando se haga la paz, una compensación territorial en partes iguales á cada uno de los Estados de la península; y Tercera. Independientemente, Bulgaria debería obtener otra recompensa territorial en Turquía por su intervención contra el imperio otomano y su concurso en las operaciones de los Dardanelos y sobre Constantinopla.

Al condensar en esta Nota las aspiraciones búlgaras, el gobierno ha contado con el asentimiento de todos los partidos políticos.

La respuesta á esta Nota ha de ser necesariamente laboriosa, porque implica otras negociaciones aisladas entre las potencias aliadas y con los demás países balkánicos. Además, en la exposición de motivos que precede á la Nota, Bulgaria deja ver que será preciso puntualizar la compensación que se daría á Servia en el caso de que ésta renunciase, como es indispensable, á la parte de Macedonia habitada por ciudadanos búlgaros, que le fué concedida en el Tratado de Bucarest, alegándose solamente razones de estrategia.

EL PARTE ALEMÁN DE LA MADRUGADA

Norwich 6.—El cuartel general alemán comunica lo que sigue:

"Cerca de Eparges han sido rechazados dos ataques nocturnos de los franceses. El botín tomado en el bosque de Le Pretre ha sido un cañón de campaña y tres ametralladoras. También los alemanes se han apoderado de un parque de ingenieros, con bastante material."

Un aviador alemán atacó el campo de aviación de Gorioux, al Este de Epinal, y el depósito francés de Breilfrits, situado al Este de Krüt, de los Vosgos.

En el teatro oriental los alemanes han atacado un bosque fortificado al Este de Biale Boto y Oeste de la carretera de Suwalki á Kalwarial, haciendo cerca de 600 prisioneros. En el teatro Sudeste no ha cambiado la situación."

"Comunican oficialmente de Constantinopla que el día 4, enfrente á Sedulbarh, un submarino alemán torpedeó y hundió á un gran transporte francés."

En la noche del 3, los aliados intentaron envolver la parte Norte del ala derecha de los turcos, siendo rechazados.

En la parte Sur, la artillería turca saltó el depósito de municiones de los aliados, causando grandes pérdidas."

EL COMUNICADO FRANCÉS

El último parte oficial recibido esta madrugada de Francia da las siguientes noticias:

"La jornada del día 5 ha sido relativamente tranquila en todo el frente, sin que haya habido ninguna acción de infantería. No se puede consignar otra cosa que la actividad de la artillería alemana entre el Mossa y el Mosela. La región del bosque de Le Pretre ha sufrido un violentísimo bombardeo con obuses de gran calibre."

La noche del 5 ha sido muy agitada en varios puntos del frente de Bélgica. Las tropas británicas, apoyadas por la artillería francesa, se han apoderado de algunas trincheras alemanas al Sudoeste de Pilken, sobre la estación de Soutchez, que en definitiva quedó en manos de los franceses, á pesar de los repetidos esfuerzos del enemigo."

La villa de Arras ha sido bombardeada durante toda la noche. En Argona han tenido lugar incansables luchas cuerpo á cuerpo y con granadas de mano. La artillería francesa ha contenido repetidas veces los ataques á fondo."

Sobre los altos del Mossa, los alemanes han atacado dos veces las posiciones francesas en la vertiente Sur del barranco de Sombaux, al Este de la trinchera de Calonne, y han sido rechazados completamente."

En el bosque de Le Pretre, uno de los ataques fué dirigido hacia la parte Occidental del bosque, hasta Fey-Henaye, mientras otro tenía por objetivo la parte del bosque que se extiende al Oeste de Croixdescarns. Ambos han sido detenidos por los fuegos

de la artillería é infantería francesa, con grandes pérdidas para los alemanes."

"Durante estos últimos días los turcos atacaron fieramente las líneas británicas en los Dardanelos, pero el enemigo fué completamente derrotado. Los prisioneros aseguran que dicho ataque fué dirigido personalmente por Enver-Pachá, después de haber dado órdenes muy severas para la defensiva. El día 2 de julio, después de terrible bombardeo, los turcos intentaron nuevos ataques en la región de Saghirdere, pero el fuego mortífero y la puntería de los nuestros les obligaron á retroceder desordenadamente, dejando en pos de sí montones de cadáveres."

Sir Hamilton calcula las pérdidas de los turcos, desde el 28 de junio al 2 de julio, en 5.105 muertos y 15.000 heridos. Los ingleses se apoderaron de 516 fusiles y 126.400 cajas de municiones, 100 bombas y una gran cantidad de material de guerra."

BUQUES A PIQUE

Telegramas de origen alemán dicen que han desembarcado en Plymouth 68 tripulantes de los vapores "Reufrev" y "Lardemaore", que fueron hundidos por un submarino alemán. En el segundo de dichos barcos hubo un muerto y un herido."

El "California" fué asimismo torpedeado y echado á pique, resultando muerto el capitán y herido un marinero."

Parece que no hicieron caso en el "California" de las señales del sumergible, y éste entonces le torpedeó."

La goleta "Tuken" ha sido igualmente hundida por un submarino á la altura de Vick, salvándose los marineros que la tripulaban."

Una barca noruega que conducía varios boccayos de aceite lubricante, fué hundida por un submarino alemán, salvándose la tripulación. Dicho cargamento es contrabando de guerra."

Ha llegado á Rotterdam, procedente de Loicht, la barca holandesa "Guillermina", que fué torpedeada."

Según una nota oficial de los barcos hundidos desde los últimos días del mes de junio, son los siguientes: "Graillard", de 3.286 toneladas; el "Deleito", que llevaba cargamento de algodón, y el "Jeispe", que es de 3.497 toneladas."

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

POLONIA

Bélgica fué la primera víctima de la lucha que aun no ha terminado; Polonia la segunda. Tanto han padecido y padecen los polacos como los belgas. Se les compadece menos, sin embargo. ¿Por qué? Porque acostumbrados á sufrir sin quejarse todas las desdichas que guarda el destino para los pueblos sin ventura, no han lanzado ayes de dolor bajo la nueva desgracia que les aflige. Ciudades incendiadas y bombardeadas, edificios derrumbados á cañonazos, pueblos y lugares desaparecidos del mapa, bosques quemados, campos sin mieses, huertas sin verdura, hombres fusilados, mujeres ultrajadas, hambre, miseria, luto, ruina; todo lo ha conocido Bélgica y Polonia."

Dentro del territorio de ésta se ha desarrollado la pugna feroz, gigantesca, sin par de los ejércitos austro-alemanes contra los rusos. Desde Prusia Oriental á los confines de Bukovina; desde Memel á Lodz, desde Cracovia á Kolomea, no ha habido rincón de Polonia que no haya sido víctima de la soldadesca."

Tengo á la vista la carta que un viejo profesor de Lodz escribe á uno de sus sobrinos que vive en España, y causa grima leer lo que en aquellas líneas se dice. Para muestra basta un botón:

"Los alemanes han causado poco daño aquí. O para congratrarse con la gente ó porque si vencen piensan quedarse con esta ciudad, ó por otro motivo cualquiera, se han portado y se portan bien. Exceptuando los destrozos causados por los bombardeos que precedieron á la toma de la ciudad, nada se les puede echar en cara. Pero todas las poblaciones rurales y las ciudades de segundo y tercer orden están convertidas en montones de ruinas. Es imposible explicarte lo que han hecho unos y otros, y nos tratan como pais enemigo. Poco importa que formemos parte del imperio ruso. Los rusos no nos reconocen por hermanos; los odios antiguos no están cancelados. Los alemanes nos consideran como una raza inferior. Cada vez que se enciende una batalla mueren millares de polacos, hombres, mujeres y niños, asesinados por los soldados de ambos bandos. No soy sanguinario; pero á veces, ante las atrocidades que veo y que oigo contar, quisiera que esta desdichada tierra, fuera codiciada por moscovitas y teutones, fuera la tumba de todos los soldados que pisan su suelo."

Hablando luego de la autonomía municipal, que por medio de un decreto-ley promulgado el día de Pascua, se estableció en Polonia, dice el profesor, escéptico á fuer de viejo:

"Se habla mucho, se hace gran caso de la autonomía administrativa que se nos ha concedido. Tengo para mí que no ha de regir mucho tiempo. Si triunfan los alemanes no querrán confirmarla; si vencen los rusos, no mantendrán las concesiones que les arrancó el miedo."

La verdad es que tal apreciación parece justa. Los rusos, lo mismo que los alemanes, no se muestran humanos con los polacos, sino cuando los necesitan. Después, cuando han variado las circunstancias y pasado el peligro, unos y otros vuelven á sentirse fuertes é implacables. Los polacos son un pueblo vencido y como tal hay que tratarlos."

Se ha concedido al cabo la autonomía administrativa á los polacos rusos; pero de tan mala gana y con tales salvadedas y condiciones, que no es de agradecer siquiera una medida que parece tan favorable á Polonia."

Poco tiempo antes de empezar la guerra, cuando Rusia comprendió que no le quedaba otro recurso que luchar, se estudió para Polonia un proyecto parecido al régimen de los zemstros de las regiones del Oeste. La Duma aprobó este proyecto; pero el Consejo del Imperio lo rechazó. Dos veces más, por expresa voluntad del Emperador fué aprobado por la Duma el proyecto de ley, y las dos veces rechazado por los mismos consejeros. Mandó el Czar que de nuevo fuera presentada la ley; pero estalló la guerra, cerróse el Parlamento y los polacos se quedaron con las ganas de la suspirada autonomía."

Dos meses después el gran duque Nicolás, por su cuenta ó de acuerdo con el Emperador y los ministros, pues no se sabe de un modo fijo de quién partió la iniciativa, en un Manifiesto que alcanzó gran resonancia, dijo que otorgaría muchas libertades á Polonia y que constituiría, con Galitzia y las regiones prusianas, un gran reino autónomo bajo la soberanía de Rusia."

Luego... nada. Pasan meses sin que nadie vuelva á pensar en Polonia, sin que se advierta el menor sintoma de que se piensa cumplir lo que se ofreció. Los polacos desesperan de nuevo. Seguirán esclavos como siempre."

Pero, de pronto, sin que nadie lo espere, aparece el decreto-ley del Emperador otorgando la autonomía. Los más nobles cantan las alabanzas de Nicolás II; los más desconfiados aseguran que Guillermo II preparaba uno de sus golpes teatrales, que consistía en declarar reconstituido el antiguo reino de Polonia bajo la égida de Alemania."

¿Quién tiene razón? Los últimos probablemente. Digan cuanto quieran los periódicos franceses y rusos, la autonomía administrativa ha sido dada á Polonia á regañadientes, y en cuanto á la autonomía política solo la obtendrán los polacos si los alemanes marcharan hacia Moscú."

A. RIERA.

LETRAS FEMENINAS

Una gran obra social

Llevada del poderoso atractivo de la Casa de Bethania y del cariño que me inspira cuanto en bien de las obreras se viene organizando en el seno de Intereses Católicos, asistí al reparto de premios de la Escuela de Aprendizazas, obra simpática en extremo, y que, si bien pequeña, al parecer, encierra para mí todo el alcance social de... una gran obra."

Puede requerir cortesmente las atenciones de las distinguidas señoritas que hacían los honores de la casa, y colocada en un rincón del amplio salón, me preparé á sacar impresiones, á desentrañar el mérito de aquella jornada, nueva página gloriosa de la historia de Intereses Católicos, á describir el alma, la vida social de aquel acto con todas sus consecuencias."

Y con gusto indecible de todos, y satisfacción para mí, siempre creciente, fué desarrollándose el programa de aquella veladita corta, afligranada, precioso mosaico cinematográfico, por decirlo así, en que vimos representada la realidad armoniosa de lo útil y lo dulce, la educación y el arte, la idea elevada y brillante, animando el sentimiento noble, la caridad de los de arriba y la gratitud de los de abajo, unificando en un solo afecto los corazones de distinguidas señoritas, convertidas, por instinto de caridad, en excelentes maestras y sabias educadoras; de niñas pertenecientes á las más alta nobleza, hechas humildes hermanitas de las aprendizas de la aguja de Valencia."

Unión admirable, consoladora, de la que veíase emanar la felicidad y la alegría, saturando el ambiente y comunicándose á la numerosa concurrencia."

¡Cuán bello me parecía el cuadro! ¡Qué representación tan viva de la obra social de Jesucristo! ¡Qué hermoso el reparto de premios de las aprendizas del Sindicato de la Aguja!

Hermoso y grande, muy grande en sus diminutas proporciones."

Terminábase el reparto de premios con el himno del coro angélico, inspirada página de la malograda fundadora doña Francisca Sancho, y anunciada la apertura de la Exposición de Labores, mientras la presidencia dirigíase hacia el lugar de la instalación, de improvisto inundada de luz, y decorábase los parabanes que hasta entonces habían defendido de las miradas ansiosas, nutrida y emocionante salva de aplausos venían á coronar el éxito y á significar la cordial felicitación que se tributaba á las organizadoras, á las aprendizas, á sus protectoras y abnegadas maestras."

Había penetrado en todas las inteligencias la idea de la grandeza de la obra, de la magnitud de la empresa que están realizando un grupo de almas abnegadas, dedicadas al apostolado social de la obrera, y flotaba en el ambiente la satisfacción que brotaba de lo íntimo."

Si, algo grande supone aquel rico conjunto de labores primorosas, dispuestas con gusto y arte irreprochables, que causaba la universal sorpresa; aquella sabia progresión en los grados de enseñanza, gráficamente expuestos y prácticamente explicados desde el sobrehuido y la corchetera, desde el remiendo y el zurcido, hasta el corte y la confección más primorosa y difícil, pasando por distintos grados intermedios, á través de los que se ve la inteligencia, la organización, el plan bien concebido de una enseñanza sólida y fecunda educación, y sobre todo se traslucía un cúmulo inmenso de actividad, de trabajo, de sacrificios ocultos de las que viven identificadas en el único ideal y en la sola aspiración de formar á la aprendiz

en el orden social, profesional y religioso, dignificando á la naciente trabajadora á la futura ama de un hogar obrero y cristiano. ¡Sublime misión la que se han impuesto abnegadamente esas almas! ¡Fines altísimos los de la Escuela de las Aprendizazas! ¡Eficaz y trascendental nos pareció la labor social y educadora en ella desarrollada."

Sonrisas de cariño, lágrimas de gozo comprimido... y amargado por la idea de la separación, miradas de maternal solicitud y de filial reverencia se cruzaban entre instructoras, protectoras y aprendizas, sellando para siempre el fruto de aquella labor con tanto éxito coronada."

¡Vengan los de abajo á apreciar en estas obras la caridad de los de arriba! ¡Vengan los de arriba á buscar en esta acción confiada á la mujer cristiana del presente los dulces consuelos de la virtud y del sacrificio por el hermano necesitado."

III

Cinco días ha permanecido la Exposición, siendo visitada por personalidades de alta significación, distinguidas señoras, religiosas, maestras de taller, admirando todas tan inspirados primores en pequeñas aprendizas..."

Quise yo también examinarla despacio... Sondear más el mar de heroicidades sublime, de las que se han consagrado á labor tan meritoria, y me propuse el hablar con una de estas señoritas, que estaban de turno, para dirigir á los visitantes."

—¿Estarán ustedes muy satisfechas?

—¡Muchísimo! Consuela en gran modo el fruto conseguido en la formación de las niñas; su reforma, sus adelantos de toda clase; se goza mucho en estas cosas cuando generosamente se ofrece una á trabajar de corazón."

—¿Son ustedes muchas?

—Para la primera clase de Labor y Catecismo hemos sido este año 17, y para la segunda, de Letras, unas 8 señoritas, distribuidas en turnos diarios de 6 y 4, respectivamente, para cada clase, que acudían con la puntualidad del que cumple una misión y un deber. De no ser así, poco se hubiese conseguido."

—¿Asistían muchas niñas?

—Inscritas hay 150. La asistencia ordinaria, unas 80."

—¿Se reúnan ustedes con frecuencia para concertar el plan?

—Todos los sábados, y se trazaba el orden de la clase para la semana entrante: premios, advertencias que hacer... y se tomaban acuerdos, que todas cumplíamos fidelísimamente."

—Y las aprendizas ¿tienen que aportar alguna cantidad?

—Nada; todo se da gratis, material, hilo... encima los premios semanales; las señoritas del coro angélico se encargan de proveer de todo lo necesario, con el producto de sus ahorros en la Alcañeta de San José, son las protectoras natas de la Escuela de Aprendizazas."

—¿Qué admirable! ¡Cuánto sacrificio!

—Bien hace falta hoy día, en que debemos todos ser apóstoles en la medida de nuestras fuerzas. ¡Vale tanto un alma! ¡Para qué nos ha dado Dios á unas talento, á otras los bienes de fortuna, sino para favorecer á los desheredados? ¡Siéntense después tantos consuelos!

—¿Están ustedes entusiasmadas de su obra!

—Sí; hemos visto la necesidad de atajar el mal de ese aprendizaje callejero, erizado de escollos, donde se estrella la inocencia de las pequeñas obreras, y vemos también en la Escuela el remedio á tanto mal como supone la corrupción de esos tiernos corazones, donde pueden formarse en instrucción religiosa, social y profesional, las futuras obreras y las honradas mujeres cristianas del mañana. Ya hemos colocado en los talleres aprendizas nuestras, dispuestas á los 15 años á ganarse un jornal, á ocuparse en el trabajo de casa, á luchar con ventaja contra los peligros del mundo, siendo modelos de virtudes y con un amor grande al Sindicato, donde han de encontrar remedio á sus necesidades profesionales."

—¿Recuda labor social que ha de reconocer Valencia con el tiempo.

—Así lo creemos, confiando que este convencimiento ha de traernos nuevas almas que compartan con nosotros tanta satisfacción y tanta gloria."

Y salí de allí dispuesta á reflejar estas impresiones, á tributar público testimonio de admiración al heroísmo de estas apóstoles sociales y á su obra grandemente educadora. Una asociada de Intereses Católicos."

FERIA DE JULIO

COMISION DE MUSICAS

Se ha reunido hoy, acordando, después de amplia discusión, reproducir el dictamen, solicitado de la Junta general de FERIA la cantidad de 25.000 pesetas, para que puedan venir la banda municipal de Madrid y la Real Filarmónica de Córdoba."

NUEVOS FESTEJOS

Esta comisión ha acordado nombrar una ponencia para que, de acuerdo con la comisión especial de Viveros, estudien el modo de poder habilitar los jardines mencionados para dar la representación de "L'Arlesienne

Caridad con los pobres cancerosos

Desde antiguo el cáncer ha sido considerado el mal más terrible que azoñaba la humanidad, el que dolores más profundos ocasionaba, el que destruyese estéticos más grandes causaba, el que hacía más repugnantes a los que sufrían la enfermedad, más aún que los mismos leprosos, tan justamente compadecidos.

La cirugía, durante mucho tiempo, no pudo hacer contra el cáncer cuanto era necesario; hoy día, gracias a los hombres de ciencia, a los cirujanos eminentes, el cáncer, en sus comienzos, puede ser seguramente atacado y vencido.

Pero la cultura de nuestro pueblo, aun más que el de otros, no permite tratar de un modo amplio, como precisa, las lesiones cancerosas; en gran número de ocasiones llegan los enfermos al cirujano en condiciones en que la ciencia nada puede hacer para curar, y solo gracias a la morfina y la hipnósia, puede evitarse algún dolor a los pacientes, velar los sufrimientos que les atormentan más que la noñón de su próxima muerte, que tanto desean para acabar vida tan triste.

Hoy, por fortuna, la ciencia ha progresado de un modo muy favorable para los cancerosos; el descubrimiento del "radio" marcará una época en los anales de la medicina; con él se presenciado en enfermos de mi clínica particular, y en enfermos traídos en el Hospital provincial por el doctor don Enrique López, curaciones aparentes, maravillosas; enfermas de cáncer de matriz con dolores agudísimos, inapetencia, tristeza profunda, despidiendo el más mal olor que estos enfermos llegan a despedir cuando la lesión avanza, que con dos ó tres aplicaciones de "radio" han mejorado de tal modo que sus sufrimientos desaparecieron por completo; los que deseaban la muerte querían vivir ahora, quizás más que antes, al contraste entre el sufrimiento terrible anterior y el placentero estado actual.

En dichas enfermas se habían empleado todos los tratamientos conocidos sin resultado alguno favorable; solo el "radio" pudo vencer la enfermedad de un modo que pareció milagroso.

Los enfermos pudientes tienen en Valencia dos consultas donde pueden ser tratados con el "radio"; los pobres ningún sitio disponen; en el Hospital se han hecho ensayos con "radio" de la Sociedad Hispano Suiza, ocido para la experiencia gratuitamente para dichos enfermos; pero el coste del "radio" es caro, los compromisos numerosos, la ciudad Sociedad puede solo de tarde en tarde desprenderse de los beneficios que le rinde el preciado medicamento, y mientras quedan sufriendo de un modo terrible los pobres enfermos, sin remedio, sin medicamento que les produzca alivio, ya que la morfina, medicamento único para los enfermos, llega a ser vencido pronto en la lucha contra el dolor del cáncer.

Justo sería que el Hospital de Valencia destinase alguna cantidad para hacer un contrato, con objeto de poder proporcionar el tratamiento por el "radio" a los pobres seres que lo necesitan, que mueren hoy mil veces peor que los desgraciados que pierden su vida en el campo de batalla, sin auxilio de nadie, ya que en plena ciudad, junto a los automóviles destinados para el lujo, pierden su vida, cuando el costo de uno solo de esos carruajes libraría de horribles sufrimientos a cientos de seres que hoy no tienen ni la menor esperanza de curación ni la de animar sus terribles sufrimientos.

DR. MARIANO PEREZ FELIU.

Sociedad coral "El Micalet"

El resultado de los exámenes de las clases de solfeo y piano de esta Sociedad, cuyo tribunal lo formaban don José Fayos, don Miguel Asensi y don Alejandro García Brustenga, ha sido el siguiente:

Primer curso de solfeo (niños).—Félix Agulló, bueno; Francisco Barata, bueno; Miguel Candel, notable; Manuel Serrano, sobresaliente; Manuel Laporta, sobresaliente; Guillermo González, notable; Roberto Araçil, sobresaliente; Alfredo Bonilla, bueno; Amadeo Solves, bueno.

Segundo de solfeo.—Arturo Boigues, bueno; Fernando Pérez, sobresaliente; Federico Vinas, bueno; Agustín Forner, notable; Roberto Araçil, sobresaliente; Fernando Andrés, notable; Vicente Plaza, sobresaliente; Emilio Vinas, bueno; German Villora, notable.

Tercero de solfeo.—Aurelio Agulló, notable; Juan Quinzá, sobresaliente; Eduardo Moreno, sobresaliente; Manuel Julián, notable; José Vidal, sobresaliente; Norberto Romero, sobresaliente; Ernesto Fernández, sobresaliente.

Primer curso de solfeo (niñas).—Conchita Boigues, sobresaliente; Emilia Rosell, sobresaliente; Enriqueta Aladreu, sobresaliente; Consuelo Aucejo, sobresaliente; Carmen Pradells, sobresaliente; Genoveva Laporta, sobresaliente; Carmen Candel, sobresaliente; María Vidal, notable; Juana Pérez, notable; Carmen Ramos, sobresaliente; Cecilia Ramos, sobresaliente.

Segundo de solfeo.—Conchita Aladreu, sobresaliente; Lofita González, notable; Anarito Portales, sobresaliente; Emilia Iñigo, sobresaliente; Trinidad Ventura, notable; Pepita Dolz, notable; Genoveva Laporta, sobresaliente; María Pérez, sobresaliente; Carolina Serrano, notable; Vicenlita Paris, sobresaliente.

Tercero de solfeo.—Irene Lázaro, sobresaliente; Amparo González, sobresaliente; Pura Hurtado, sobresaliente; Carmen Beneyto, sobresaliente; Pilar Herrero, sobresaliente.

Clase superior (violín).—Segundo curso: Manuel Julián, sobresaliente.

Cuarto curso: Eduardo Moreno, sobresaliente.

Clase superior (piano).—Primer curso: Remedios Maset, notable.

Segundo curso: Pura Hurtado, notable; Lola Carrasco, sobresaliente; Antonio Boigues, sobresaliente.

Tercer curso: Carmen Portales, sobresaliente; Carmen Aguado, sobresaliente.

Cuarto curso: Vicente Ballester, sobresaliente.

Quinto curso: Amparo Vidal, notable.

En Fortuny, de Reus, ha debutado la compañía de vanderille de Elena Jordá.

La compañía Caramba, que actúa en el teatro de la Zarzuela, de Madrid, anuncia el estreno de una nueva ópera. Se titula "La creole"; la música es del maestro Berthe, y viene a España precedida de grandes elogios.

GONZALO VEGA.

Tribunales

CONTINUACION

Ayer tarde, como dijimos, continuó, hasta las ocho de la noche, la causa relativa a la simulación de alumbramiento y usurpación de estado civil, informando los letrados don Juan Bort y don José L. Pérez Mangano. Hoy se ha reanulado la sesión, haciendo uso de la palabra el otro abogado defensor don Juan Barral, quien, en su hábil informe, ha puesto de manifiesto la irresponsabilidad de sus patrocinados, y ha destruido por completo los argumentos del fiscal, haciendo hincapié en la resultancia de la prueba, que no puede ser más favorable a los excusados por el orador.

A las cuatro de la tarde ha comenzado su discurso el presidente de la sección de Derecho, y después del resumen de los debates, se ha retirado a deliberar el Jurado.

SUSPENSIONES

Por causas diferentes han sido suspendidos en la Sala segunda los señalamientos de las causas seguidas a Federico Alventosa Albuixoch, por lesiones; Juan Bautista Zaragoza Bañault, sobre disparo y lesiones graves; y Manuel Arrueta Barra, por desobediencia.

Actuaban en estos juicios los letrados don Rafael Albiñana, don Vicente Guasavino, don Juan Barral y don Joaquín Mangano.

Sucesos

DESGRACIA
En las inmediaciones de Alpuente ha caído de la caballería que montaba Tomás Pérez Monzón, de 65 años, quedando muerto en el acto.

El juzgado instruye diligencias.

HURTO
En la estación de Canals ha sido hurtada una tubería de bronce.

Se supone que el ratero sea un muchacho de 14 años, a quien se busca.

MUJER DECAPITADA
El comandante jefe de la Guardia civil don Sagunto de hoy parte al señor Gobernador de que anteayer, el tren de mercancías número 1.703, de la Compañía del Norte, arrolló en el kilómetro 24 a una joven de 18 años, cuyo cadáver no ha sido identificado, separándole la cabeza del tronco.

El juzgado instruye diligencias.

DENUNCIAS
La benemérita de Gestalg y Utiel ha denunciado a varios sujetos por usar armas prohibidas y pastores, por pastoreo abusivo.

COZ
En la casa de Socorro del distrito del Puerto ha sido asistido Francisco Ferrandis Alamar, de 50 años, que, a consecuencia de una coza que le ha propinado una caballería de su propiedad, presentaba una herida grave en el costado izquierdo.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
En dicho dispensario también ha sido curado Joaquín Mocholi Soler, de 25 años, que trabajando a bordo del vapor "Sofía" ha resultado con heridas contusas de pronóstico reservado en todo el cuerpo, a consecuencia de un golpe.

HONRAS FUNEBRES

En la iglesia de San Francisco se han celebrado honras fúnebres por las almas de las víctimas del día 7 de julio.

Ha asistido el batallón de milicianos, que ha depositado coronas en el monumento del 2 de Mayo y en el de 7 de Julio.

DE LARACHE
Se celebró zoko en T' Zelata, que estuvo muy animado.

En Alcázar se han concentrado seis escuadrones de Caballería para asistir a una misa en sufragio de las víctimas del combate de 7 de julio de 1913.

DE FOMENTO
El diputado señor Padrós ha visitado al ministro de Fomento, para hablarle de la necesidad de realizar algunas obras en Marfá.

Al Consejo de mañana llevará el señor Ugarte el expediente de ferrocarriles secundarios.

Se ocupa el ministro activamente en la confección del presupuesto de su departamento.

Introduce en el bastantes economías, sin dejar desatendidos los servicios públicos.

DE INSTRUCCION
El señor conde de Esteban Collantes presentará mañana al Consejo el expediente de construcción de algunas escuelas en varios provincias.

Madrid 7, 18'15

EXTRANJERO

INAUGURANDO LA SECCION BELGA
El Havre.—Comunican de San Francisco de California que se ha inaugurado la sección belga de la Exposición Internacional. Centenares de miles de norteamericanos aprovecharon la ocasión para tributar un homenaje a la bandera belga y a los bustos de los Reyes Alberto é Isabel de Bélgica.

EL PREMIO JEGNER
Paris.—El premio Jegner (9.800 francos) ha sido adjudicado a monsieur Cesaro, profesor de la Universidad de Lieja, por sus trabajos sobre cristalografía.

DE MEJICO
Laredo.—Entre villistas y carrancistas ha habido un serio encuentro en Monterrey. Hubo unas 2.000 bajas.

EL SULTAN GRAVE
Paris.—Los despachos de Constantinopoli dan cuenta de hallarse gravísimo el Sultán. Se teme de un momento a otro un funesto desenlace.

EL ATENTADO DE MORGAN.—SUICIDIO DEL AUTOR
Nueva York.—El embajador inglés se halla enfermo a causa de la impresión que le produjo el atentado contra Morgan. Nueva York.—Se ha suicidado en la cárcel el autor del atentado contra Morgan. Para lograr su objeto se disparó un tiro en la cabeza.

DESDE BARCELONA

Barcelona 7, 17'10

PRECAUCIONES.—NO PASA NADA
Durante la última madrugada se adoptaron grandes precauciones en la calle de Aribau, por temer las autoridades que los jaimistas asaltarán la redacción del periódico "Los Miserables", que hace pocos días publicaba un artículo ofensivo para la familia de don Jaime.

MITIN
Los radicales celebrarán mañana un mitin de afirmación republicana y para protestar de la política del Gobierno.

LA SEMANA MUNICIPAL
Los congresistas de la Semana Municipal han asistido esta mañana a varias conferencias, y esta tarde han visitado el Gabinete Microbiológico y el de servicio de cloacas.

MERIENDA
El ayuntamiento proyecta obsequiar con una merienda a los aprendices navales que reciben instrucción en la corbeta "Nautilus".

EL CONGRESO LITURGICO
Continúan en el Santuario de Montserrat las sesiones del Congreso litúrgico.

Toros en Pamplona

Pamplona 7, 18'40

Se verificó esta mañana el encierro, viéndose animadísimo.

No hubo que lamentar desgracias. Únicamente los revolcones de rigor. En la plaza un llenazo enorme. Se lidiaron bichos de Adalid, para Gallito, Posada y Saleri II.

PRIMERO.—Resulta bravo. Lo verónica Gallito con arte, y el público ovaciona al diestro.

Toma el animalito cinco varas, por una caida.

Los espadas son aplaudidos en quites. Alimento y Blanquet colocan tres pares colosales de banderillas. (Ovación.)

Gallito realiza una superior faena, en la que sobresalen pases naturales y de rodillas, cogiéndose los pitones y haciendo pasar al bicho por debajo de la bayeta. Termina la faena de media estocada. (Muchas palmas.)

SEGUNDO.—Sin novedad importante recibe cuatro puyazos, a cambio de un tumbó. Josepe y Alcantarilla cumplen en banderillas.

Posada realiza una faena valiente, sufriendo dos coladas peligrosísimas. Cuatro pinchazos, haciéndolo todo el matador, pues el bicho se halla quedadísimo. El diestro sigue cerca, sufre una arrancada, estando a punto de ser cogido. Joselito oportuno al quite. Otro pinchazo y el toro dobla. (Palmas.)

TERCERO.—Veroniquea Saleri II con mucha valentía. (Ovación.)

Con mucho poder toma cinco varas, a cambio de tres porrazos y dos caballos muertos.

Se establece competencia en quites. Saleri cambia un par, y repite con otros dos buenos de frente. (Muchas palmas.)

Saleri realiza con la muleta y el estoque una faena superior, para tres pinchazos y una estocada contraria. (Palmas.)

CUARTO.—Acepta cuatro varas y proporciona una caida.

Los maestros licéncense en quites. Joselito prende medio par aceptable y otros dos con los terrenos cambiados. (Grandes aplausos.)

El menor de los Gallo hace una faena estupenda.

Da cinco pases de rodillas, cogiéndose a los cuernos, y cinco molinetes valientísimos, en la propia testuz del animal, por la derecha y por la izquierda. (Ovación delirante.)

Termina la faena de un pinchazo y una gran estocada. (Ovación y oreja.)

QUINTO.—Grande y voluntario.

Posada le saluda con unas cuantas verónicas y faroles.

Acepta el toro seis varas, por dos caídas y un caballo muerto.

Posada hace un quite valientísimo. Joselito gallea con el capote, llevándose el toro al centro de la plaza. (Ovación.)

Posada coge los rehiletes, prende un par, que se cae, y el diestro se hiere con uno de los arponcillos en la palma de la mano derecha.

Se retira a la enfermería y rematan la suerte de banderillas los chicos de su cuadrilla.

Salde de la enfermería con la mano vendada.

Posada realiza una buena faena y deja media estocada alta y una contraria, descabellando al segundo intento. (Palmas.)

SEXTO.—Es aplaudido Saleri con el capote.

Arremete el toro cinco veces contra los de aupa, proporciona tres batacazos y despena ni jaco.

Los banderilleros quedan bien.

Saleri, después de una faena ceñida y vistosa, agarra una estocada desprendida, de la que el toro dobla.

El pantillero acierta al cuarto golpe.

VEASE LA CUARTA PLANA

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 7, 3'50

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO
Ayer, como anunciamos, quedó abierta, en el Banco de España, la suscripción a las Obligaciones del Tesoro, y tanto en la central como en las Sucursales, hubo gran animación interesándose el pequeño ahorro. Hubo muchos pedidos particulares para colocar dinero al 475 por 100, cuyo valor ofrece la misma garantía que otros.

Salvo en Cuenca, en las demás, el éxito ha sido completo, y excepción hecha de Barcelona y Bilbao, fue en la Sucursal de Guipúzcoa donde más operaciones se han hecho.

La suscripción continuará abierta hasta alocar la cantidad que el Banco ofrece al público.

LA COLONIZACION INTERIOR
Bajo la presidencia del señor González Beasá, se ha remitido en el Congreso la omisión de Colonización interior, leyendo el señor Torrejon un proyecto de que es autor, para establecer una colonia agrícola en la Dehesa de Centina (Jerez de la Frontera). El orador enumeró las inmejorables condiciones de la zona regable que cede gratuitamente el ayuntamiento para la instalación de la colonia, quedando aprobado el proyecto.

Otro señor ingeniero leyó un anteproyecto para crear una colonia en una Dehesa de Huelva.

Y por último, el señor Alcaraz dio lectura a una memoria sobre unos terrenos que cede el ayuntamiento de Albaterra (Alicante), para la instalación de otra colonia.

Se acordó que una comisión estudie las bases para llevar a cabo los proyectos presentados.

VOLVEREMOS AL CONFLICTO DE LAS SUBSISTENCIAS
De Badajoz comunican que se están haciendo en aquella región grandes compras de trigo por acaparadores extranjeros, que pagan muy buenos precios.

Los alcaldes de varios pueblos, ante el temor de que nuevamente falte el pan y sufran alteración los precios del trigo, han consultado con el Gobierno acerca de las medidas más oportunas que hay que adoptar.

PERIODISTA EXPULSADO
El señor Dato nos ha manifestado que había sido expulsado de París el señor Bonifay.

EL VIAJE DE LA INFANTA
Dicen de Valladolid que poco después de llegar S. A. R. la Infanta doña Isabel, visitó la Catedral, admirando sus ornamentos y joyas y el proyecto de ampliación, obra de Juan Herrera.

Ayer se celebró en capitana general la recepción de autoridades, y más tarde se verificó la de damas.

S. A. revisó a los exploradores, quienes vitorearon al Rey, a la Infanta y a España.

Otro despacho posterior dice que la Infanta asistió anoche a la función de gala que se celebró en su honor en el teatro Principal, y en el que actúa la compañía del teatro Lara, de Madrid.

La Infanta fué aclamada al entrar en el coñico y al ocupar el palco a ella destinado.

Ha ordenado el marqués la Marcha Real.

Madrid 7, 14'15

LA PRENSA
"El Imparcial".—Hablando de la guerra, dice:
"La situación de los aliados es difícilísima. Aunque el porvenir pueda traer compensaciones, este momento les es adverso. Lo cierto es que el empuje alemán, por hoy, no es contrastado, y pesa sobre la marcha de las operaciones por el lado Oriental, con sombra de un desastre.

En los Dardanelos la lucha se desenvuelve sin gran eficacia para los aliados."

"El Liberal".—Llama la atención del Gobierno sobre los "requetés", y dice que debe ponerles cortapisas, añadiendo:
"De lo contrario, vendrán en contra los "requetés" liberales, y nosotros no somos partidarios ni de unos ni de otros.

"Al Gobierno le toca remediar esos desmanes."

"A B C".—Trata del problema de la escasez de medicamentos procedentes de Alemania, y añade:

Madrid 7, 15'15

LA "GACETA"
El diario oficial publica hoy la recaudación del Tesoro en el mes de junio próximo pasado. Los ingresos fueron de 42.023.252 pesetas. En igual época del año anterior se recaudaron 105.226.000. Hay, pues, en favor del año actual un aumento de 35.597.252 pesetas más.

También publica la "Gaceta" una disposición, en virtud de la cual los maestros eliminados del concurso general de traslado podrán optar por las plazas solicitadas en su primitiva instancia.

EN GOBERNACION
El ministro de la Gobernación nos manifestó esta mañana que había celebrado una larga conferencia con el director general de Comunicaciones, que marcha hoy a tomar baños.

También habló con el señor González Beasá, que uno de estos días marcha a Pontevedra.

HUELGA SOLUCIONADA
Un despacho oficial de Oviedo comunica que ha quedado solucionada la huelga de Langreo.

LO QUE DICE EL SEÑOR DATO
El señor Dato hizo esta mañana las siguientes manifestaciones a los periodistas:
"El señor Azcárate me ha visitado para hablarme del informe de la comisión mixta respecto al trabajo a bordo de los barcos mercantes.

"Este informe ha pasado ya por el Consejo y ha sido favorablemente informado por la Junta de Reformas Sociales.

"Fué este asunto de iniciativa del Instituto de Reformas Sociales, que solicitó el informe de patronos y obreros sobre esta cuestión.

"El informe del Instituto es favorable al proyecto.

"En él se tiende a observar la ley de Descanso dominical y a reglamentar el trabajo de las mujeres y niños, que son puntos indispensables para una buena reglamentación del trabajo.

"Los Reyes continúan sin novedad.

"Mañana a las once habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

"El señor Junoy me ha telegrafiado rogándome desmentir la noticia de que él haya influido para que no se nombre al señor Martínez Domingo alcalde de Barcelona.

"Habe grandes elogios del señor Domingo. Yo no me explico cómo se den esta clase de noticias, si no es con fines políticos."

Madrid 7, 16'15

CONFERENCIA.—A VALENCIA
El señor Dómine celebró extensa conferencia con el presidente del Consejo.

Hoy regresa a Valencia.

REVISTANDO LAS FUERZAS
Miranda.—El director general de la Guardia civil, señor Luque, revisó las fuerzas de la benemérita.

Luego marchó a San Sebastián.

A AMERICA
Cádiz.—A bordo del "Reina Victoria Eugenia" marcharon a América el filántropo don José Pastor, que regaló una barriada de casas para obreros en Sevilla, y el ministro de Hacienda del Uruguay.

LA INFANTA ISABEL
Valladolid.—En automóvil continuó su excursión, marchando a León, S. A. la Infanta doña Isabel.

Fué objeto de una cariñosa despedida por parte de autoridades y público.

DE PAMPLONA
Las fiestas a San Fermín resultan muy lucidas.

El número de forasteros es grande.

Se celebró la procesión, que fué lucidísima.

Madrid 7, 16'15

LA CONTESTACION DE ALEMANIA
Washington.—El embajador de los Estados Unidos en Berlín ha telegrafiado al gobierno la contestación de Alemania cerca del "Lusitania".

El silencio que se guarda en la Casa Blanca parece demostrar que esta contestación no ha sido nada favorable.

EXPLOSION
Montreal.—Ha habido una explosión en el almacén de explosivos de Cuvé, resultando siete muertos.

Se cree que el autor ha sido un empleado alemán.

DESCARGA DE UN BARCO
TORPEDEADO
Marsella.—Ha comenzado la descarga del velero "Cartago", que fué torpedeado por un submarino, y que logró salvarse a causa de la niebla.

ESCUSAS
Stokolmo.—El gobierno ruso ha dado sus excusas al de Suecia por haber torpedeado a un barco de esta nación que confundió con uno alemán.

DE ORIGEN FRANCES
Paris.—La primera tentativa del Kronprinz de romper la línea francesa en el Argonne ha fracasado.

El combate ha durado diez días, concentrándose los esfuerzos entre Pon de París y Bognés de Boudries.

El Kronprinz concentró 45.000 hombres. Hicieron los alemanes enorme consumo de municiones de cañón, y después se lanzaron al avance, consiguiendo ventajas en la primera línea de trincheras.

La artillería francesa les causó enormes bajas, pues los alemanes atacaban en columnas cerradas.

El intento ha costado a los germanos unas 10.000 bajas.

Madrid 7, 18'15

RUMOR DESMENTIDO
Paris.—Los periódicos desmienten la noticia propagada por Alemania de que Francia ha mandado al frente de la batalla a los presidarios.

EN LOS DARDANELOS
Paris.—Los turcos intentaron reconquistar las posiciones perdidas últimamente, sin conseguirlo.

Las pérdidas de los turcos desde el 25 del mes pasado al 2 del actual, han sido 5.150 muertos y 15.000 heridos.

LA MALETA DEL AGRESOR
Nueva York.—En la maleta del agresor de Morgan ha sido hallada una carta dirigida al Kaiser.

ACCION CATOLICA
Havre.—Monsieur Ehler ha iniciado una acción católica interesantísima.

Diariamente se dicen en su diócesis misas por las víctimas de la guerra.

Últimamente se organizó una peregrinación al santuario de Lourdes.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE
7 de julio de 1915

Telegramas de la Península é islas Azores, de Madera y Canarias.

Presiones bajas (762 milímetros) por el Sur y Oriente de España. Presiones altas (766 milímetros) por el Cantábrico y Galicia.

Tiempo propio de la estación.

Temperaturas extremas: Alcabete 32° y 18°, Alicante 28° y 19°, Castellón 27° y 20°, Córdoba 38° y 21°, Coruña 24° y 14°, Granada 36° y 21°, Madrid 34° y 18°, Melilla 29° y 18°, Murcia 34° y 19°, Santander 22° y 15°, San Sebastián 23° y 15°, Sevilla 39° y 21°, Teruel 29° y 15°, Zaragoza 34° y 17°.

Una tarde.—V. M.

Según los datos recogidos por el Observatorio Meteorológico Central y transmitidos a la estación radiotelegráfica de Capitanía general, el tiempo mañana será bueno en todas las regiones.

Teatros y artistas

TRIANON PALACE
Como teníamos anunciado, esta tarde, a las seis, se ha celebrado en este coliseo un gran festival de moda. La función ha sido un acontecimiento artístico. Blanca Azucena y su botines han estrenado nuevos números de su selectísimo repertorio, obsequiando con un bonito recuerdo a todas las señoras y señoritas que han asistido al festival a ellas dedicado.

Además han tomado parte las canzonetistas Sandalia Castelló y Bella Friné y la pareja de baile Las Valencianitas, números que cada noche son más aplaudidos.

Por la noche, a las nueve, se verificará una extraordinaria sesión continua, en la que tomarán parte, las aplaudidas artistas Blanca Azucena y su botines.

PLAZA DE TOROS
Esta noche se celebrará una magnífica función, que tiene el atractivo del espléndido y positivo regalo de dos libras esterlinas, las cuales serán adjudicadas, previo sorteo, a vista del público, a los poseedores de la localidad de pista ó entrada general que resulten favorecidas.

Tomarán parte en esta función las atracciones Trio Artien, que debutó anoche con lisonjero éxito; Tenor, con sus famosos perros comediantes, y Les Tunilét, en la plataforma de la muerte.

En el cine se exhibirán hermosas y variadas películas.

Mañana se sorteará un abono a tendency de preferencia para cinco corridas de feria.

Por esos escenarios

Decíamos que desaparecía un escenario, el Pignatelli, de Zaragoza, y hoy damos cuenta de la inauguración de un nuevo teatro. A rey muerto, rey puesto.

En Albacete, el país de las navajas, acaba de ser inaugurado, en el paseo del Iteso, un teatro de verano, que en el bocaposte lleva este título: "Magic Park".

Actúa en dicho teatro una compañía de zarzuela y ópera, dirigida por el primer actor Ricardo Iturbi y el maestro Vicente Belleric, en la que figuran las primeras tiple Caruzen Casenoves y Consuelo Hidalgo, el barítono señor Ripoll y el tenor cómico señor Gadea, cuyos artistas han sido muy aplaudidos en "Tenorio musical", "El huero de Gazmán" y "El príncipe casto".

El gran Follers ha debutado en el teatro Lírico, de Palma, con éxito excepcional.

Notas comerciales

Mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 5.
A la venta restos de los cargamentos de los vapores "W. Colding" y "Telmo".
Naranja.—420, ordinaria, de 2/6 a 10/3; 714, large, de 3/ a 12/.

Tomate.—Precios sin variación.
Cebolla.—Mercado sin cambio.

DE LONDRES 5.
Tomate.—Inglés, 45, de 17/ a 20/; inglés, 60s, de 15/6 a 18/6.

DE LONDRES 5.
A la venta el cargamento del vapor "Palas".

Naranja.—Condiciones primeras y segundas: 420, ordinaria, de 6/ a 10/; 713, large, de 8/ a 14/; 1.064, large, de 9/ a 13/.

Tomate.—Inglés, grueso, de 14/ a 21/; idem pequeño, de 14/ a 20/.

DE LIVERPOOL 5.
A la venta 4.500 cajas.

Naranja.—Cajas en cuarta condición: 420, de 5/ a 12/; 714, de 5/3 a 12/6.

Muchas en quinta condición, de 3/ a 4/.

Poca demanda.

Cebolla.—De 2/ a 4/.

Demanda abatida.

Tomate.—Inglés, grueso, de 18/ a 20/; idem pequeño, de 16/6 a 18/6.

Movimiento de buques fruteros

Día 7 julio 1915.

Buques fruteros a la carga:
Vapor "Velázquez", para Londres; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Buques fruteros salidos:
Ninguno.

Buques descargando:
"Sophia", "Vulcanus", "Greenland", "A. Ferrer", "Gee", "Mina", "Albal" y "Alex Kalantes".

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes:
Araçel, 62.857/08 pescas; nulas, 15; Sanidad, 15.

